

По опыту всех стран, соединяйтесь!

6 ИЮЛЯ 1940 г.
СУББОТА
№ 51 (92)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Своевременно закончить сеноуборку

Партия и советское правительство создали неограниченные условия для мощного подъема общественного животноводства. Рост животноводческих ферм в колхозах, увеличение поголовья скота в них является ярким подтверждением этого.

Достаточно сказать, что после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», животноводство нашего района далеко продвинулось вперед, за последний год в районе создано 34 колхозных животноводческих фермы, с поголовьем 459 штук и пополнена 51 ферма поголовьем в 457 штук. Еще год тому назад в районе было незначительное количество колхозов, имеющих по две фермы, а теперь пять колхозов имеют по 4 фермы, 35 колхозов—по 3 фермы, 40 колхозов—по 2 фермы.

Общественное животноводство будет рости еще быстрее, если колхозы по-большевистски возьмутся за укрепление и расширение прочной кормовой базы, а для ее создания наш район имеет богатейшие ресурсы, их только нужно по-хозяйски использовать.

Сейчас наступила горячая пора сеноуборочных работ. Сеноуборку надо рассматривать, как важнейшее дело в создании прочной кормовой базы. Ни один гектар сенокосных угодий не должен оставаться не убранным до начала хлебоуборочной кампании.

Многие колхозы по-большевистски заботятся о кормах. Колхоз «Новая зоря» (пред. т. Цинев) приступил к сеноуборке первый по Силинскому сельсовету. На сеноуборке ежедневно работает 2 конных сенокосилки и до 20 человеккосят вручную. Все люди охвачены социалистическим соревнованием. Косари Ф. Войтенко, М. Белобородов, С. Бурнасов в ответ на постановление Совнаркома СССР «О выпуске государственного Зай-

ма Третьей Сталинской Пятилетки» (выпуск третьего года) первые подписались на заем по 100 р. каждый и ежедневно нормы выполняют на 125—150 проц. Скошенное сено вслед же, как только просохло, складывается в стога.

Хорошо идет сеноуборка в колхозах «Красный маяк» (пред. т. Полуботкин), «Кузнец» (пред. т. Леонов), имени Чапаева (председатель товарищ Горохов), «Новый путь» (пред. т. Ботов). Эти колхозы по-серьезному используют благоприятное время для сеноуборки, организованно проводят сенокошение и силосование кормов.

К сожалению, так дело обстоит далеко не везде. Во многих колхозах не учли печальный опыт прошлого года. Колхоз «Огонек» (пред. т. Малышенко), «Искра» (пред. тов. Носков), «3-й год пятилетки» (пред. т. Мешков) как и в прошлом году вышли на сеноуборку неподготовленные. В результате машины больше простаивают, чем работают.

Так, в колхозе «3-й год пятилетки» за 5 дней четырьмя сенокосилками и 15 ручными косами скосено только 25 гектар, тогда как это количество можно скосить только вручную за 2 дня. Плохая подготовка, неправильная организация труда на сеноуборке—вот что является главным тормозом в развертывании сеноуборочных работ.

Каждый колхоз и совхоз должны во всеоружие провести сеноуборку. Вредную традицию — якобы была бы трава, а сено накосим—надо решительно пресечь. Косьбу трав надо провести в ранние сроки. Но сконченное сено—еще неубранное сено. Его нужно быстро высушить и хорошо застоговать. Каждый колхоз должен образцово выполнить свои обязательства перед государством по сено-поставкам: сдать сено из первых укосов и высокого качества.

За 14 часов подписались на 33475 рублей

Первого июля вечером в Осиновском сельсполкоме, собрались все депутаты сельсполкома, председатели колхозов, бригадиры животноводческих и тракторных бригад, счетоводы, звеньевые и старшины колхозов. После того, как радио сообщило о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки, открылась сессия. Присутствующие на сессии встретили это постановление с огромным удовлетворением.

Среди депутатов началась подпись. Все присутствующие с радостью отдавали свои деньги взаймы государству. Первым подписался председатель колхоза «Тайга» т. Н. Ехаков на 500 руб., затем на 450 руб. подписался

председатель колхоза «За урожай» тов. Орхипенко, на 350 руб. подписались тов. Ковалев—пред. колхоза «Первомайский», тов. Афанасьев «Красный коммунар».

В первый же день трудающиеся Осиновского сельсовета подписались на заем на сумму, 12.300 рублей. На следующий день число подписчиков гораздо увеличилось.

Об огромной активности трудающихся говорят такие факты. К 12 часам дня на 2-е июля подпись было охвачено 285 человек на сумму 33.475 руб., в среднем на каждого подписчика приходится 124 рубля.

Д. ЯЗОВ.



Данные, поступившие из сельсполкомов, свидетельствуют о том, что реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) продолжается с успехом. На 18 часов 5 июля в районе реализовано займа на 1 мил. 217 тыс., в том числе среди рабочих и служащих на 651 тысяч рублей, среди колхозников и крестьян-единоличников на 566 тысяч рублей, приобретено займа на наличные средства на 40 тысяч рублей.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПРОХОДИТ С НЕБЫВАЛЫМ УСПЕХОМ

Как только была получена весть о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) во всех колхозах и совхозах района прошли многолюдные митинги трудающихся сельской местности на которых все трудающиеся горячо приветствовали постановление Совнаркома СССР о выпуске нового государственного займа.

Подпись на Заем Третьей Пятилетки в колхозе «Красный полевод», Комиссаровского сельсовета, проходила с большим успехом, каждый колхозник стремился подписать первым.

К столу подошел И. Г. Тимошенко. Ему уже 73 года. Он подписался на 50 рублей, осторожно выпул из внутреннего кармана уже приготовленные деньги и внес подписьную сумму наличными, обратился к колхозникам:

— Я по годам старый,—говорит т. Тимошенко,—но радостно жить под знаменем Сталинской Конституции, и я не старик. Работаю, не отстаю от молодых, потому что труд наш очень благородный. Я призываю всех своих колхозников подписываться не меньше 3-х недельного заработка и деньги вносить наличными.

Все присутствующие долго не смолкающими аплодисментами приветствовали своего инициатора, а затем по примеру Тимошенко многие стали сразу вносить деньги наличными.

Всего за время митинга колхозники подписались на 4446 руб. в среднем подпись составляет 80 руб. на человека. Особенно активно подписывался комбайнер тов. И. Г. Хозяйкин на 250 рублей и взял на себя обязательство во время хлебоуборки убрать на комбайне «Коммунар» 400 гектаров хлеба, бригадир тракторного отряда тов. Ермаков подписался на 200 руб.

Горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске займа колхозники сельхозартели «Сталинский путь», Ягуновского сельсовета. В первый день подписки колхозники дали взаймы государству 6375 руб. из них 5600 руб. было внесено наличными деньгами.

В колхозе «Красный труд», Ягуновского сельсовета в первый день подписки ср. дня сумма подписчика-колхозника составила более 85 рублей. Всего подпиской охвачено больше 50 человек на 3500 рублей. Всю эту сумму колхозники внесли наличными деньгами.

Учитывая важность быстрой реализации займа партийные организации Ягуновского, Силинского и других сельсоветов послали по колхозам агитаторов для разъяснения значения выпуска нового займа.

К концу дня 2 июля по району подписка составляла 404 тысячи рублей из них 15 тысяч внесено наличными, а на 3 июля подпиской было охвачено 7 тысяч человек на 500 тысяч рублей.

На заем подписались все

Рабочие и служащие райпотребсоюза (пред. тов. Волков) с большой радостью встретили правительственные постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуска третьего года).

В первый же день подписки все рабочие и служащие подписались на 8000 рублей, что составляет 95 процентов к фонду месячной зарплаты. Из 33 человек 27 подписались на месячный заработок.

Г. МАКАРОВ.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Крековского сельсовета, весть о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) встретили с большой радостью. На состоявшемся митинге, посвященном выпуску займа, одобряя постановление Совнаркома СССР колхозники заявили, что: «Их трудовые сбережения будут лучшим вкладом в укрепление оборонной мощи нашей родины. Мы знаем, что только благодаря мудрой сталинской политике нашей партии и правительства нашему народу удалось избежнуть войны, в то время, как больше половины всего человечества из капиталистического мира проливало кровь».

Сразу же на митинге все присутствующие подписались на новый заем. Лучшими по подписке являются: председатель колхоза тов. Горев, подписавший на 250 руб., бухгалтер колхоза тов. Крещак — на 300 руб. колхозник Черняев — на 200 руб. семья колхозника Юсупова подписалась на 475 руб., семья Карапых — на 350 руб.

Все присутствующие на митинге подписались не менее чем на 100 руб. каждый. Общая сумма подписки составляет 11.550 рублей.

Подпись продолжается.

Я. ШИШКИН.

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(выпуск третьего года)

УСКОРИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ТРЕТЬЕГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР!

Подписка на новый заем проходит с громадным успехом

С воодушевлением встретил советский народ выпуск нового займа. По всей стране, в городах и селах, на предприятиях и в колхозах прошли многолюдные митинги. Трудящиеся с большой охотой дают взаймы государству свои сбережения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на дальнейшее укрепление обороны страны.

В Ташкенте в 12 часов 2-го июля на заем подписались 27340 чел. век на 7 мил. 49 тыс. руб.



Ремонт комбайнов Нигбинской МТС (Тюкалинский район, Омская область). На переднем плане комсомолец комбайнер В. Н. Ерошин и молодая комбайнерка В. М. Рыжикова. Они систематически перевыполняют нормы выработки.

Фото: ТАСС.

В городе Фрунзе к 9 час. вечера подписка равнялась 600 тыс. руб.. Рабочие и служащие комбината синтетического каучука им. Кирова в Ереване подписались на 120 тыс. руб. По городу подписка к 10 час. вечера достигла одного мил. 330 тыс. рублей.

К 12 час. дня 2 июля трудящиеся Красноярска подписались на 4 миллиона рублей, на 4 прошлое прошлогоднего.

Весть о выпуске нового займа быстро облетела колхозные села, станции, аулы, кишлаки. Колхозники с большой радостью отдают свои сбережения на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи страны.

В Карапинском районе, Смоленской области, колхозники подписались на 125 тыс. руб.. Они уже внесли наличными 25 тыс. 480 рублей.

В Некровском районе, Днепропетровской области, колхозники подписались на сумму 481 тыс. руб. В Стальндорфском районе этой же области колхозники дали взаймы своей родине 1 мил. рублей.

Организованно подписывается на новый заем колхозное казачество Дона. Горячо одобрав на митинге выпуск займа, колхозники артели им. Ворошилова, Александровского района, тут же начали подписку. В течение нескольких минут подписка достигла 5 тыс. 600 руб., 1100 руб. колхозники внесли наличными деньгами.

(ТАСС)

Подписка проходит дружно

Рано утром 2-го июля во всех колхозах Шумихинского сельсовета прошли многолюдные митинги, на которые трудающиеся собирались для того, чтобы дружной подпиской ответить на постановление советского правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Свыше 200 человек присутствовало на митинге в колхозе «Путь Ленина». Выступающие колхозники горячо приветствовали выпуск нового займа, а после митинга дружно начали подписываться отдавая свои средства взаймы социалистическому государству. Первыми подписались по 300 рублей председатель колхоза тов. Захарушкин и секретарь комсомольской организации тов. Комолятов. Их примеру последовали остальные колхозники. Всего по этому колхозу на митинге подписалось 25 человек на сумму 5300 рублей.

Хорошо идет подписка в колхозе «Заветы Куйбышева», подпиской на заем было охвачено 20 человек на общую сумму в 2060 рублей. Колхозник Устинов первый подписался на 200 рублей и сразу же внес 100 рублей наличными. На 300 рублей подписался председатель колхоза тов. Семякин.

Дружно прошла подписка после митинга в колхозе «Сибирь». Всего по колхозу подписалось 33 человека на 4650 руб.

Ф. ПЕХОВ.

Досрочно расчитаться по займу

С величайшим политическим подъемом встретил народ нашего Союза постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) зна, что успешное размещение его явится новым вкладом в дело дальнейшего экономического и культурно-бытового прогресса страны и укрепления обороны.

Этим объясняется то, что в первые три дня подпиской было охвачено свыше 6 тысяч колхозников, на сумму более полумиллиона рублей, т. е. перевысив реализацию прошлого года более, чем в два раза. Наряду с дружной подпиской большинство колхозников полностью и досрочно расчитываются по своей подписке и получают облигации.

Наиболее дружно, а следовательно и успешно идет размещение займа среди колхозников Осиновского, Воскресенского, Шумихинского, Крековского, Верхнекамского и Боровского сельсоветов. Умелая массово-политическая и организационная работа со стороны руководителей этих сельсоветов и парторганизаций, при активной помощи широкого актива, позволила добиться наилучших показателей. В большинстве колхозов сумма подписки превышает прошлогоднюю в четыре и более раза.

Наряду с хорошими показателями в размещении займа есть и отсталые сельсоветы (Маззужинский, Старо-Червовский, Ко-

миссаровский).

Сейчас задача всех руководителей сельсоветов парторганизаций, председателей колхозов и уполномоченных по займу состоят в том, чтобы добиться в ближайшие дни завершения подписки с полным охватом трудающихся.

Надо организовать досрочную уплату подписки. Почин передовых колхозов надо широко распространить. Н. ДЕМИДОВ.



Старший научный сотрудник Камской государственной селекционной станции Ф. В. Залесов успешно работает над выведением скороспелых сортов овса для северных районов. Им выведены и переданы в Госкомиссию 2 скороспелых сорта овса Т-990 и А-285.

Фото: ТАСС.

Народный заем

Третий год третьей сталинской пятилетки — год дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства. По сравнению с прошлым годом увеличивается добыча угля, нефти и руды, производство металла, выпуск продукции машиностроительных заводов, текстильных и обувных фабрик, предприятий пищевой промышленности и т. д.

1940 год должен вплотную приблизить нас к выполнению сталинского задания о ежегодном сборе 8 миллиардов пудов зерна. Средняя урожайность колхозных полей по зерновым культурам должна увеличиться до 11,2 центнера с гектара. В стране организуется 405 новых машинно-тракторных станций, которые получат 28 тысяч тракторов, много новых комбайнов и др. сельскохозяйственных машин.

Социалистическое государство направляет в текущем году на финансирование народного хозяйства 57,1 миллиарда рублей.

Найлучшее укрепление оборонной мощи страны Советов.

Почти 90 процентов всех необходимых средств наше правительство черпает из накоплений социалистических предприятий, промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли. Серьезным источником являются также сбережения трудящихся, вкладывающиеся в государственные займы и в сберегательные кассы.

Наши займы — подлинно народные. Более 50 миллионов трудящихся являются держателями советских займов. Они дали взаймы своему государству свыше 36 миллиардов рублей. Выпуск каждого нового займа трудящиеся СССР встречают с огромным энтузиазмом. Подпись на государственные займы из года в год увеличивается и всегда превышает установленную правительством сумму займа.

В советской стране каждый новый заем ведет к увеличению общественного блага, так как наши займы — займы созидательные и направляются на финансирование социали-

стического строительства, проводимого в интересах народа. Держатели займа являются у нас трудящиеся, которые и получают все доходы по займам. Население нашей страны уже получило выигрыш и процентов по займам 6,5 миллиардов рублей.

Новый заем социалистического государства — Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) — выпущен для дальнейшего привлечения растущих сбережений на выполнение грандиозных задач третьего пятилетнего плана.

Займы у нас размещаются на основе полной добровольности. При подписке на заем предоставляется рассрочка для уплаты стоимости облигаций на 10 месяцев. По новому заему рассрочки предоставляются до 1 мая 1941 г. Первый взнос уплачивается рабочими и служащими из заработной платы за первую половину июля. Колхозники должны начать оплату облигаций не позже, чем через 10 дней после подписки.

Облигации прошлых займов многие колхозники оплатили

досрочно. При подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) районы вступали в социалистическое соревнование друг с другом на досрочную оплату подписки. Многие колхозники и в этом году, несомненно, пожелают досрочно внести деньги. Этой инициативе следует всемерно поддерживать.

Нет сомнения, что новый заем встретит самую широкую поддержку всего советского народа.

Дело чести партийных и советских организаций, профсоюзов и комиссий содействия по госкредиту и сберегательному делу повести широкую разъяснительную работу о новом займе и привлечь к участию в займе всех без исключения трудящихся.

Подпись трудящихся города и деревни на заем будет новой демонстрацией любви и преданности советского народа правительству и партии Ленина — Сталина.

П. Я. Дмитриев.

Начальник главного управления гострудсберкасс и госкредита.

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“

Постановление второго пленума Новосибирского обкома ВКП(б)
от 23 июня 1940 года

Васлушав и обсудив доклад Пуговкина Г. Н. о ходе выполнения Новосибирской областью постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ от 20 апреля 1940 года и содоклады секретарей райкомов ВКП(б): Ленинск-Кузнецкого — тов. Селивановского, Чистоозерного — тов. Бесполова и Коченевского — тов. Чунарева, второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б) целиком в полностью одобряет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обязывает все партийные, советские организации, земельные органы, руководителей МТС, колхозов и совхозов развернуть большевистскую борьбу в своей практической работе за полное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) является образцом сталинского руководства сельским хозяйством, научно обоснованной конкретной программой дальнейшего развития культурного высокопроизводительного социалистического земледелия, программой практической работы по сельскому хозяйству большевиков восточных районов на ближайший период времени. Оно направлено к тому, чтобы помочь колхозам и совхозам восточных районов освоить богатейшие и плодороднейшие земельные массивы ивести культурное земледелие с использованием всех имеющихся земель, с применением мероприятий, повышающих плодородие почвы — увеличить богатства колхозов, нашей великой социалистической родины.

Новосибирская область, на основе победы колхозного строя, создания высокомеханизированного земледелия, за годы советской власти добилась значительного подъема сельского хозяйства. Посевная площадь зерновых культур в 1939 году увеличилась против 1913 года на 203,7 проц., яровой пшеницы — на 224 проц., технических культур — на 270 проц., картофеля — на 406 проц., соотношение посевной площади к общей земельной территории увеличилось с 2,3 проц. до 5,6 процента.

«В восточных районах, — говорил на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области 17 марта 1940 года секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев, — имеется не только много земли, не только хорошая почва и благоприятный климат, но и высокомеханизированное сельское хозяйство с выросшими многочисленными кадрами в колхозах, МТС и совхозах. Таким образом, на-

личо все условия для бурного роста сельского хозяйства. Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны».

Земли в колхозах Новосибирской области в достатке. Колхозам, вооруженным богатой техникой, комбайнами, тракторами и другими сельскохозяйственными машинами, передано на вечное пользование 16,395 тыс. гектаров земли. Из 5,218 тыс. гектаров пахотоспособной земли, находящейся в общественном пользовании колхозов, фактически было использовано в 1939 году только 3,667 тыс. гектаров, или 70,3 проц. Такое же положение с использованием сенокосных угодий.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что в Новосибирской области имеются все условия и неограниченные возможности для дальнейшего решительного подъема культурного, высокотоварного социалистического земледелия на колхозных и совхозных полях.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) вызвало мощный трудовой и политический подъем среди работников социалистического земледелия Новосибирской области. Большинство районов области весенний сев провело на более высоком культурном агротехническом уровне (Барзинский, Кузедеевский, Кемеровский, Нарымский округ, Искитимский, Ленинск-Кузнецкий, Чистоозерный, Купинский, Здвинский, Ояшинский, Михайловский и др.). По области засеяно более 60 тыс. гектаров колосовых сверх плана.

Однако план весеннего сева областю на 20 июня выполнен только на 98,8 проц., а по отдельным культурам еще ниже: картофеля на 72 проц., льна-долгунца — 96,5 проц., льна-кудряша — 50 проц., многолетних трав — 51,9 проц. Многие районы сеяли колосовые и зерновые в 3—4 раза дольше установленного срока, а 5 районов — Куйбышевский, Чебулинский, Колыванский, Легостаевский, Кожевниковский — не выполнили даже плана посева колосовых. Подъем паров, залежи и целины, прополка по многим районам проходят неудовлетворительно. Поднято паров только 64 проц., залежей из июньского плана в 68 тыс. гектаров — 53 тыс. гектаров и прополота одна треть посевов от общего задания по области.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что областные и районные организации не обеспечили решительного перелома в работе сельского хозяйства области и не сумела на весеннем севе по-большевистски организовать работу колхозов, МТС и совхозов, особенно

но Колыванский, Венгеровский, Усть-Тарский, Тяжинский, Мариинский, Томский, Юргинский, Болотниковский районы.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы до сего времени мало проявляют инициативы и не сумели по-большевистски возглавить политическую и производственную активность колхозников и всех работников социалистического земледелия на практическое выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по каждому колхозу, МТС и совхозу.

Массово-разъяснительная работа среди колхозников, трактористов, комбайнеров и специалистов сельского хозяйства в ряде районов проходит оторванно от разрешения практических вопросов, связанных с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в каждом колхозе, МТС и совхозе.

Руководители многих районов и областных организаций не учли уроков прошлых лет и до сего времени не сделали для себя большевистских выводов из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) (применяется мелкая пахота, тракторный парк, живое тягло используются плохо, сроки сельскохозяйственных работ многие районы затягивают, ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин проводится неудовлетворительно, пары обрабатываются с опозданием, на низком агротехническом уровне, слабо идет подготовка к хлебосдаче автомашин и складских помещений, неудовлетворительно проводятся прополка посевов и подъем целины).

Райкомы партии, райисполкомы, обком партии (сельхозотдел), облисполком (облзо) слабо следят за практическим выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в районах, МТС, колхозах и совхозах, недостаточно проверяют выполнение своих решений, часто регистрируют факты провалов в работе того или иного района, МТС, колхоза, совхоза, не принимают своевременно предупредительных мер к исправлению отдельных упущений в работе советских, партийных и земельных организаций.

Пленум считает боевой партийной задачей новосибирских большевиков — решительно и в самый короткий срок устранить недостатки в сельском хозяйстве нашей области, на которые указали своим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) одобряет решение исполнкома областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года, принятное в исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обязывает райкомы партии и райисполкомы пол-

ностью выполнить план практических мероприятий, утвержденных обкомом ВКП(б), исполнкомом областного совета депутатов трудящихся по каждому району, навести большевистский порядок в работе земельных органов, МТС, колхозов и совхозов, особенно по использованию тракторного парка, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, обеспечив полное использование живого тягло.

Пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома партии и исполному областному совету депутатов трудящихся:

а) рассмотреть вопрос о более рациональном использовании тракторов, комбайнов и специалистов сельского хозяйства в ряде районов проходит оторванно от разрешения практических вопросов, связанных с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в каждом колхозе, МТС и совхозе;

б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в каждом колхозе, МТС и совхозе.

Руководители многих районов и областных организаций не учли уроков прошлых лет и до сего времени не сделали для себя большевистских выводов из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) (применяется мелкая пахота, тракторный парк, живое тягло используются плохо, сроки сельскохозяйственных работ многие районы затягивают, ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин проводится неудовлетворительно, пары обрабатываются с опозданием, на низком агротехническом уровне, слабо идет подготовка к хлебосдаче автомашин и складских помещений, неудовлетворительно проводятся прополка посевов и подъем целины).

Пленум обкома ВКП(б) призывает руководителей партийных, советских, земельных органов внедрять в работу колхозов, МТС и совхозов основы агрономической науки, передовую практику стахановцев, новаторов социалистического земледелия, вести борьбу с людьми, придерживающимися старых, дедовских методов обработки почвы.

Каждый руководитель партийной, советской организации, земельных органов, каждый коммунист и комсомолец, специалист и все работники сельского хозяйства должны

помнить, что у партийных и не партийных большевиков, занятых в сельском хозяйстве нашей области, сейчас нет более почетной задачи, как борьба за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), борьба за превращение всех колхозов и совхозов нашей области в высококультурные и высокопроизводительные хозяйства, борьба за правильное, рациональное использование советской земли.

Пленум обкома ВКП(б) призывает новосибирскую областную партийную организацию, каждого коммуниста проявить больше инициативы, организованности и настойчивости, возглавить политический и трудовой подъем колхозников и всех работников социалистического земледелия Новосибирской области в борьбе за подъем сельского хозяйства и животноводства.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что партийные и непартийные большевики Новосибирской области приложат все силы к тому, чтобы это сталинское задание было с честью полностью выполнено в срок.

Перевыполняют нормы

Нашему колхозу «Заветы Куйбышева» требуется скосить по плану всего 225 гектаров травы. Сенокосную кампанию мы начали с 1-го июля. В поле работает 3 конных сенокосилки, и бригада в 10 человек приступила к косьбе вручную. На 3 июля скосено трав 25 га.

За этот короткий промежуток времени выявились лучшие люди, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Так, например, тов. Веретехин, — работая на сенокосилке, выполняет норму выработки на 125 проц. Перевыполняют норму выработки на 120 процентов тт. Пряничников и Власов.

СЕМЯКИН.

Председатель колхоза.

ПРИСТУПИЛИ К МЕТКЕ СЕНА

Колхоз имени Калинина, Шумихинского сельсовета (пред. колхоза т. Масальцев) скосил уже 250 гектаров и наметал сена 15 тонн. Это говорит о хорошей организации труда в колхозе, о том, что все косари, соревнуясь между собой, дают 100-процентную норму выработки, а некоторые стахановцы перевыполняют норму до 130 процентов. Так, например, тов. Белов Г., Сычев И., работая на конных сенокосилках, выкашивают до 5 га при норме 4 гектара, что составляет 125 процентов.

Хорошо работают и на косьбе вручную. На 120 проц. выполняют норму тт. Ефремова, Спиридонова и Белова. НИКОЛАЕВ.

С СЕНОКОСОМ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

В колхозе «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета (пред. колхоза тов. Несторов), с косьбой трав дело обстоит неблагополучно. Всего по плану требуется скосить трав с площади в 1000 гектаров, но на 5 июля скосено только 40 гектар.

Чем объяснять такое положение? Тем, что колхоз несвоевременно выехал на сеноуборку, плохо организован труд. Например, ни на кульстане ни в конторе нет распорядка рабочего дня, нет доски показателей. Не проводится агитационно-массовая работа. Не выпускается стенная газета. Перечисленные недостатки сказываются на низких темпах сеноуборки.

Плохо используются и механизмы. Из семи сенокосилок, участвующих на сенокосе, только на одной (машинист т. Янсон Ф.) выполняются нормы выработки, а остальные 6 машин из-за частых поломок простаивают. Например, машинист т. Хахалин К. порвал литеющую, т. Сухачев сломал держач, а т. Маркин за короткий промежуток времени успел сломать три раза машину. Эти факты говорят о том, что машинисты не следят за исправностью своих машин.

Не замечают этих недостатков руководители партийной и комсомольской организаций (партийный т. Черниченко, секретарь комитета комсомола т. Груненко). Они держат себя посторонними наблюдателями беспорядков.

Ф. НИКОЛАЕВ.

Латвийская газета о мирном разрешении советско-румынского конфликта

РИГА, 2 июля. (ТАСС). Газета «Ритс» пишет:

«Миролюбивая политика СССР нашла новое яркое выражение в мирном разрешении советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины.

В 1918 году Румыния насильно отторгла от Советской России Бессарабию. Советский Союз неоднократно заявлял, что от никогда не мирился с фактом

насильственного захвата Бессарабии. Вопрос о Бессарабии между обоими государствами наладить нормальные взаимоотношения. Советские войска вступили в Бессарабию, приветствуемые местным населением. Бессарабия воссоединена со всей советской землей. В эпоху, когда оружие предоставляется преимущественно, Советский Союз решает свои жизненные вопросы мирными средствами».

Кровавая провокация в Галаце

БУДАПЕШТ, 2 июля. (ТАСС). В связи с мирным разрешением советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и Северной Буковине многие рабочие-уроженцы областей, возвращенные Советскому Союзу, но проживавшие до сих пор в самой Румынии, выразили желание возвратиться на свою родину. Как известно, министерство внутренних дел Румынии обявило, что оно не будет чинить препятствий к возвращению на родину этих рабочих.

30 июня около 2 тыс. рабочих бессарабцев собрались на вокзале в Галаце в ожидании поезда, на котором они должны были отправиться в Бессарабию. Внезапно,

без всякого повода, полиция и вооруженная охрана открыли ружейный огонь по собравшимся рабочим. Рабочие были вынуждены прибегнуть к самозащите.

В результате провокационной стрельбы румынской полиции, среди рабочих много убитых и раненых. Убиты два солдата и один полицейский.

БУХАРЕСТ, 3 июля. (ТАСС). По данным румынского министерства пропаганды, число убитых бессарабских рабочих при кровавой провокации, организованной румынской полицией и вооруженной охраной, в Галаце составляет около 300 человек.

Инцидент на Румыно-Венгерской границе

РИМ, 1 июля. (ТАСС). Как передает агентство Стефани, в Будапеште выпущено официальное комюнике, в котором говорится, что 30 июня, в 14 часов 30 мин., командир одного из пограничных постов курорта Виск у венгеро-румынской границы встретил во время своего инспекционного обхода румынский патруль. Румынский патруль произвел два ружейных выстрела, а затем еще три. Венгерский патруль заставил румынский патруль отступить, сделав также несколько выстрелов. Никаких других сведений об этом инциденте нет. Венгерское правительство заявило протест Румынии, обвиняя румынские войска в том, что они стреляли через границу. Сегодня ночью пассажирские перевозки по железным дорогам Венгрии прекращаются.

Венгрия заявила протест Румынии, обвиняя румынские войска в том, что они стреляли через границу. Сегодня ночью пассажирские перевозки по железным дорогам Венгрии прекращаются.

Война между Англией и Германией

По сообщению германского информбюро, 30 июня и 1 июля в результате внезапного налета германской авиации и высадки ударных частей военно-морского флота, германские войска заняли материальный ущерб. Имеются убитые среди германского населения. Зенитной артиллерией было сбито 5 английских самолетов. За 30 июня и первое июля всего сбито 23 английских самолета. По английскими данным в течение недели, закончившейся 23 июня, было потоплено 8 английских судов с общим водоизмещением в 57813 тонн, 8 пароходов, принадлежащих союзным странам и 11 судов нейтральных стран. Уик (Северная Шотландия), расположенные в проливе Ла-Манш.

При этом германские разведывательные самолеты в воздушном бою сбили 2 английских бомбардировщика. В районе Ла-Манш германские самолеты атаковали сторожевое судно английской береговой охраны и произвели успешную бомбардировку порта Уик (Северная Шотландия).



В дальнем районе Читинской области. Село Нелаты (Каларский район) на реке Витим (приток Лены).

Фото лише ТАСС

ОБУЗДАТЬ РВАЧЕЙ И ТУНЕЯДЦЕВ, ПРИКРЫВАЮЩИХСЯ В КОЛХОЗАХ

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» является основой для массово-политической и воспитательной работы среди колхозников, основой дальнейшего укрепления колхозов, дальнейшего роста зажиточности колхозников и всего советского народа.

Это постановление сыграло огромную роль в деле укрепления трудовой дисциплины в колхозах. Все честные колхозники под руководством партийных и советских организаций установили строжайший контроль за неприкосновенность общественных земель колхозов от разбазаривания и решительно повседневно обзывают тунеядцев, рвачей и спекулянтов, затесавшихся в семью колхозников и подрывающих трудовую дисциплину в колхозах.

В прошлом году после выхода в свет постановления, в колхозах нашего района производительность труда во многом повысилась. На 85 проц. по сравнению с предыдущим годом сократилось число колхозников не выполняющих гарантый минимум. Однако, многие партийные, комсомольские и советские организации за последнее время сильно ослабили массово-политическую работу, слабо проводят в жизнь постановление партии и правительства, направленное против людей, подрывающих трудовую дисциплину в колхозах.

В колхозе «Страна советов», Больше-Промышленского сельсовета (пред. колхоза т. Барлев), в прошлом году Музичук Ульяна, Миронченко Федора, Икова Вера, Степанова Мария все лето не принимали участия в колхозной работе, а исключительно работали в своем хозяйстве и спекулировали овощами, а осенью торговали картофелем, капустой и т. д. За год они в несколько раз получили больше дохода по сравнению с колхозницами, занятymi на колхозной работе. В этом году они также не выходят на работу. Посадили по 0,50 гектара огорода, держат по 2—3 свиноматки.

Еще хуже поставлена трудовая дисциплина в колхозе «Победительница», Мозжухинского сельсовета (пред. колхоза т. Постникова). Из 60 человек, членов поплаводческой бригады, на прополку выходят только 20 человек. На 70 проц. хлебов до сих пор не прополото, план паровспашки 150 гектар, а вспахано только 40 га. Лодыри и спекулянты

КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

По решению Новосибирского Облисполкома в городе Кемерове, на центральном базаре, с 10 по 15 июля проводится ярмарка по закупке скота и птицы. Закупка скота и птицы будет производить потребкооперации и зато скот. Для отоваривания продавших скот и птицу потребкооперация вывозит на ярмарку на 50 тысяч рублей промтоваров. В числе которых лучшие по качеству шерстяные, шелковые и хлопчато-бумажные ткани, швейные изделия, трикотаж, кожа, обувь, гашиши, резиновые сапоги, боты и ряд других товаров.

Каждый продавший скот и птицу по его личному выбору получает отоваривание в сумме за проданного скота 40 проц. товаров. Скот и птица будет закупаться от колхозов, колхозников, единоличников, а также рабочих и служащих.

В МТФ отсутствует учет

На ферме колхоза «Путь к социализму», Крековского сельсовета, работают 5 доярок. Надоенное молоко доярки сдают заведующему молочным отделением товарищу Юсуповой, а у себя не имеют книга учета надоенного молока. Пользуясь отсутствием учета, Юсупова носит домой молоко и творог. На днях доярки решили ввести самоучет. И когда первая доярка налила молока и подала свою книжку Юсуповой, чтобы она записала результат дойки, то Юсупова категорически отказалась. А заведующая молочно-товарной фермой т. Александрова прямо сказала: «Кто повторит это еще раз, выгоню».

Райземотделу следует проверить работу т. Александровой и Юсуповой и помочь дояркам изжить неполадки на МТФ.

ЕРОШКИН

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций по району на июль—сентябрь 1940 года.

	Июль	Август	Сентябрь
Заседание бюро РК ВКП(б)	3, 15, 25	2, 15, 26	3, 16, 26
Заседание бюро РК ВЛКСМ	1, 13, 27	3, 13, 27	2, 13, 27
Заседание исполнительного комитета райсовета	8, 20, 29	8, 20, 29	9, 20, 30
Партийные собрания	6, 22	7, 22	7, 21
Комсомольские собрания	9, 23	9, 23	9, 23
Лекции для партийного, хозяйственного, комсомольского актива райцентра	10, 23	10, 23	10, 23
Лекции для партийного, комсомольского и колхозового актива	11, 26	12, 28	11, 28
Дни массовой работы с населением	6, 18, 30	6, 19, 30	6, 18, 30
Занятия в агитколлективах	2, 16, 24	3, 16, 21	2, 14, 24
Семинар руководителей агитколлективов при райпартийном кабинете	1, 19, 27	13, 24, 31	13, 19, 27
Профсоюзные собрания	4	5	4
Оборонно-физкультурные мероприятия	17, 26	17, 31	17, 30
Семинар руководителей первичных парторганизаций при парткабинете	23	19	24
Дни добровольных обществ	12	13	15
Работа постоянных комиссий совета депутатов трудящихся	5	5	5
Заседания исполнкомов местных Советов, МТС	12, 24	14, 27	12, 25
	1	3	2

Зам. ответ. редактора Я. ИЗОТОВ.

Число 2121, тираж 300 000